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Røde Kors Præstø 
Referat af generalforsamling d.27. februar 2026 

i Kirkehuset 
 
1)Valg af dirigent og referent: Niels Baarvig (NB)fra Landskontoret blev valgt. Susanne Wiederquist 
blev valgt som referent. 
2) Beretning om foreningens virksomhed: 
Inden formanden aflagde beretning fik Niels Baarvig ordet. NB fortalte om seminaret for bestyrelse 
og aktivitetsledere i november måned 2025. Formålet med seminaret var at tydeliggøre 
afdelingens værdier og styrkelse af fællesskabet i Præstø Røde Kors.  
NB understregede vigtigheden af, at man i de enkelte afdelinger kan håndtere det krydspres, man 
sidder i f.eks. i forhold til landskontorets udmeldinger om nye strategier. Det er bestyrelsens 
opgave og ansvar at tilrettelægge indsatserne, så der er mulighed for at skabe de bedste forhold 
for alle frivillige. NB sluttede af med at fortælle om baggrunden for, at Røde Kors opstod i 1863.  
 
Derefter aflagde formanden for bestyrelsen Dorte Berg beretning: 
2025 har været et år, hvor meget har forandret sig – både herhjemme og ude i verden. Mange 
steder er der blevet skåret ned på den humanitære hjælp, samtidig med at flere mennesker 
har haft brug for støtte end tidligere. Konflikter, utryghed og misinformation har fyldt meget 
internationalt, og det har sat sine spor hos mange. Også i Danmark har vi mærket 
forandringer. Nye reformer og ændringer i samfundet har påvirket hverdagen for mange 
mennesker. Flere føler sig pressede eller udenfor fællesskabet. I sådan en tid betyder det 
ekstra meget, at vi som Røde Kors kan være til stede og gøre en forskel.  
Her i Røde Kors Præstø har vores omkring 150 frivillige haft et særligt travlt år. Det kan tydeligt 
ses i de mange aktiviteter, vi har gennemført. Hver eneste frivillig har bidraget med 
engagement, overskud og tid – og det har betydet, at vi igen i år har kunnet hjælpe og støtte 
mange mennesker. 
På generalforsamlingen d. 19. februar 2025 blev der valgt ny formand og bestyrelse.  
I 2025 begyndte bestyrelsen med at være 10 medlemmer, Susanne Wiederquist, Ingrid Olsen, 
Jennifer Larsen, Lise Skinner, Ulla Mynster, Arne Nielsen, Bo Munksgaard, Anja B. Frandsen, 
Birgitte Toft Petersen og Dorte Berg.  
Det blev ved de første møder prioriteret at fordele relevante administrative bestyrelse opgaver, 
såsom kontaktpersoner til vores forskellige aktiviteter.  
Flere medlemmer valgte at trække sig i løbet af året af personlige årsager/ manglende tid (Bo 
Munksgaard, Birgitte T. Petersen og Anja B Frandsen), hvorfor bestyrelsen reelt bestod af 7 
medlemmer til at varetage bestyrelsesopgaver. Tak for jeres samarbejde og indsats i 
bestyrelsen. 
Siden generalforsamlingen har der været afholdt 6 bestyrelsesmøder, hvoraf aktivitetsledere 
deltog på de 2. Vi har desuden afholdt et seminar hvor både bestyrelse og aktivitetsledere var 
inviteret. 
Bestyrelsen har deltaget i flere Netværks møder afholdt i Vordingborg, Næsted og Faxe.  
Det var også i 2025 at vi blev præsenteret for Røde Kors Strategi Plan i forhold til Beredskab, 
Genbrug og Kommune samarbejde. Beredskab vil være en af de større opgaver som 
bestyrelsen vil arbejde med i 2026. 
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Året bød også på mere fokus på IT/digitalisering/GDPR, hvor vi via ”Mit Rødekors” har fået et 
nyt elektronisk filsystem. Derudover fik vi også et nyt økonomisystem UniKonta, og der var nye 
tiltag til i forhold til indsendelse af bilag mv. (krav fra SKAT). Oprydning og udskiftning i indkøbs 
kort er også blevet foretaget. 
Den nye bestyrelse afholdt kort efter generalformalingen en reception, hvor alle frivillige var 
inviteret til at møde den nye bestyrelse. Det har været højt prioriteret (primært formand og 
næstformand) at besøge alle aktiviteter, deltage på personale møder, lytte og observere og få 
indblik i aktuelle behov, vores kultur og stemningen i foreningen.  
Seminar 
Det blev i efteråret besluttet at der var behov for at afholde et seminar for bestyrelse og 
aktivitetsledere med fokus på værdier og fællesskab. Seminaret blev afholdt d. 11. november 
2025 i RK Huset. Konklusionen på seminaret var at vi alle skal arbejde videre med: 

• Fælles værdier i praksis 
• Styrket fællesskab og samarbejde  
• Trivsel og frivilligpleje  
• Tydelighed i roller, ansvar og uddelegering 
• Kompetencer og rekruttering 

Bestyrelsen vil fortsat have fokus på fælles værdier, samarbejde og trivsel i 2026.  

Rekruttering 
Vi har i 2025 haft stærk fokus på rekruttering. Flere frivillige har stoppet og der har manglet nye 
kræfter. Der har været generel mangel på frivillige i butikker samt i integrationsnetværket, 
hvorfor der aktivt har væres annonceret både fra landskontorets side, egen FB og på Frivillig 
Job mv. Vores store A2-skilte er kommet på gaden så det er tydeligt vi søger frivillige. Fra at 
have en tilbagegang i antal frivillige har vi formået at rekruttere nye frivillig både til butik og 
netværk. Vi deltog også i landskontorets rekrutterings kampagne i forhold til at finde nye 
bestyrelsesmedlemmer.  
 
Kommunikation – Ny aktivitet i 2025 
Vi blev i år beriget med en ny aktivitet og aktivitetsleder. Vores aktivitetsleder er Mie Ørting.  
Vi har haft fokus på Kommunikation og Synlighed. Det blev derfor besluttet at der skulle 
udgives et Nyhedsbrev 3 gange årligt. Formålet er at skabe synlighed og information fra 
bestyrelsen, samt vores aktiviteter i foreningen. Nyhedsbrevets forside er til general 
information om fremtidige møder og hvad der er sket siden sidst. Side 2 er tiltænkt forskellige 
artikler/beretninger om de seneste ture/aktiviteter fra vores netværk. Derudover oprettede vi 
en ny FB-side, da vi ikke kunne få adgang til den der allerede eksisterede. Vi har på et år 
opnået at få over 300 følgere på vores nye FB-side. FB-siden er tiltænkt specifikke opslag vedr. 
genbrugsbutikkerne, varer til salg, rekruttering, indsamlere mv. men kan også udvikles 
yderligere i forhold til at skabe mere synlighed for alle vores aktiviteter. 
 
Landsindsamling 2025 
Kommunikations aktivitetsleder Mie Ørting og formanden stod for planlægning af årets 
indsamling som foregik den første søndag i oktober. Røde Kors har eet digitalt indsamlings 
system ”INDSAM” som gør det overskueligt at følge ruter, indsamlere og indbetalinger via 
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mobilepay. Der blev på landsplan indsamlet 14 mil.kr.  hvoraf vi i Præstø havde 12 indsamlere 
der dækkede 13 ruter og fik indsamlet 17.106 kr.  
 
Julehjælp 
I år har Jennifer Larsen stået for koordineringen af julehjælpen i samarbejde med Møn og 
Vordingborg Røde Kors. Ud af 31 ansøgninger fra Præstø/Mern blev der godkendt 30 gavekort 
på 900 kr. En enkelt ansøger måtte afvises i overensstemmelse med de ansøgningskriterier vi 
har fælles med vores afdelinger i Vordingborg og Møn. Alle gavekort blev afhentet i Røde Kors 
huset. 
Udover Lego kasser leveret af Landskontoret modtog vi også donationer fra bla. Bisca i Stege 
som igen i år leverede flere kasser småkager. Meny donerede i år småkager og der blev trukket 
lod mellem donationer fra ”Elisabet Unik” og chokolade ”Sweet and Coffee” Alle donationer 
blev udleveret sammen med gavekortene. Mange tak til alle.  
 
Samarbejdsaftaler 
Der er indledt aftaler med Haven Krise center i Kalvehave der støtter voldsramte kvinder og 
børn. Røde Kors butikkerne i Vordingborg, Præstø og Møn bidrager med udlevering af de mest 
nødvendige fornødenheder, for eksempel tøj og mindre møbler.  
Eftersom det i Røde Kors ikke er tilladt at bidrage økonomisk (direkte støtte med pengebeløb) 
til andre støtte foreninger, har vi i år ikke en samarbejdsaftale med BROEN Vordingborg.  
 
AIA 
Afdelingernes Internationale Arbejde – hvor vi har et samarbejde med Haslev og Faxe. Vi ser et 
udviklingspotentiale, hvor frivillige har mulighed for at engagere sig. Støtte op om et af de15 
Venskabs projekter, udstillinger eller arrangere foredrag mv. 
 
Røde Kors Huset – Priessestræde 
Vi lejer lokalerne på Priesesstræde 9 som vi har stor glæde af til vores forskellige aktiviteter. Vi 
blev dog opmærksomme på, at den eksisterende varmepumpe ikke kan varme rummet op i de 
kolde måneder, deraf aflysninger/udsættelse af møder og aktiviteter. Vi har derfor måtte købe 
en ny varmepumpe med større kapacitet som er opsat feb.26.  
Derudover er der oprettet en arbejdsgruppe der vil kigge på forbedringer/optimering af 
rummet, evt. ny indretning, maling, møbler og oprydning mv.  
Vi har store ønsker om at finde en frivillig der kan fungere som leder/ansvarlig for logistik/brug 
af RK Huset. 
 
Frivillige Arrangementer 
Sommer udflugt 
Årets udflugt blevet afholdt torsdag d. 7. august, arrangeret af Ingrid Pjedsted og Anne Jette fra 
Tøjbutikken og gik til ”Korsbæk på Bakken”, hvor der var arrangeret rundvisning og frokost. 
Turen startede om morgenen ved Præstø Havn, hvor omkring 75 frivillige steg på bussen ind 
mod Klampenborg. På turen hjem blev alle forkælet med god kaffe og lækker kage på 
Rønnede Kro. Alt i alt en rigtig god dag.  
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Nytårskur 
Året Nytårskur hvor vi fejrer de frivilliges indsats blev afholdt fredag d. 9. januar 2026 i 
Kirkehuset. Festen blev i år arrangeret af en gruppe frivillige fra genbrugsbutikken på PTT. På 
grund af vejret samt sygdom kom der en del afbud på dagen. Men på trods af sne og afbud 
blev det stadig en forrygende fest flot pyntet lokale med god mad, musik og festlige indslag.  
 
AKTIVITETER: 
Genbrugs Butikker 
Møbelbutikken PTT og ”Ting og Sager”, Adelgade nr. 53 
Aktivitetsledere er Lars Østergaard og Ingrid Olsen. 2025 var et godt år i vores butikker, selv 
om træerne ikke voksede ind i himlen hvad omsætning angår. Vi ramte nok vores niveau i 24, 
men det betyder selvfølgelig ikke at vi bare læner os tilbage og "gør som vi plejer". Begge 
butikker det budgetterede salgstal og den samlede omsætning steg med ca. 5% i forhold til 
2024. Det samlede salg for de 2 butikker blev på 1.8 mil kr.  
Igen i år har der været fremgang i bogsalget på samlet 244.000 (24 %), og vi så en stigning på 
børneudstyr og legetøj (32%), elektronik og el-produkter (22%), samt musik/film (29 %).  
Vi har været udfordret af mangel på frivillige og har i en periode været nødt til at holde lukket i 
nr. 53 onsdag eftermiddag. Problemet er afhjulpet og vi har på det seneste haft en fin tilgang af 
nye frivillige, og på PTT i en sådan grad at vi har indført "ansættelsesstop".  Vi er nu oppe på 61 
frivillige og vi skal lige trække vejret og finde ud af at bruge de kræfter vi har fået bedst muligt.   
Overordnet set var 2025 et godt år og vi er fortrøstningsfulde i forhold til 2026. Vi er godt 
rustede hvad arbejdskraft angår. 
Vi får til stadighed positive tilkendegivelser fra gamle som nye kunder.  
I det hele taget præges dagligdagen i vores butikker af godt sammenhold og vilje til at løse 
tidens udfordringer i fællesskab. 
Tøjbutikken, Adelgade 66 
I september 2025 stoppede Lise Frohn Rasmussen efter mange år som aktivitets leder og en 
ny struktur måtte iværksættes. Det blev besluttet at lave en rekrutterings kampagne på 
Facebook for at finde en overordnet butiksleder for de 3 butikker. Det blev Marianne 
Rydendahl, som i første omgang har brugt ressourcer på at hjælpe tøjbutikken med forskellige 
ledelsesopgaver efter Lise Frohn stoppede. 
Der er i tøjbutikken 38 frivillige, som er søde til at dække ind, hvis/hvor der er behov. Vi har 
derudover 14 vikarer. Men flere frivillige ville være skønt. De fleste er godt oppe i årene, og der 
er brug for "yngre kræfter". Det er en butik med mange forskellige opgaver, både i fronten ved 
kasseapparat, pyntning af vinduer og sortering af tøj mv. Det er en butik der fremstår flot og 
professionel 
Det blev i 2025 også besluttet at holde åbent til kl. 14 om lørdagen i tråd med vores andre 
genbrugsbutikker og handelsstandsforeningen.  
I forhold til økonomi, så var det samlede salg for 2025 på 739.265,30 Kr. hvilket er lidt lavere 
end året før (5 %), men specielt salg af smykker har haft en øget omsætning på 31 %.  
 
Familie Netværket 
Vi sagde i 2025 ved en reception pænt farvel til Hanne Weisbjerg som stoppede som 
aktivitetsleder efter 10 år på posten. Jennifer Larsen er ny aktivitetsleder.  
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Året i Familienetværket har været fyldt med nærvær og gode oplevelser – både i vores vante 
rammer i Røde Kors Huset og på vores mange udflugter.  
Det faste holdepunkt i hverdagen 
Vores fundament er de tirsdage, hvor vi mødes i huset. Vi ses hver anden tirsdag fra kl. 16.00 
til ca. 19.00, og det er her, hverdagsmagien opstår. I det tidsrum laver vi mad sammen og får 
vendt verdenssituationen over gryderne. 
Vi prioriterer også det kreative højt, da det giver ro til de gode snakke. Vi har blandt andet 
dekoreret vores egne keramik-drikkekrus, malet fine malerier og hygget os med perleting. 
Kreativiteten fortsætter i det kommende år, hvor vi planlægger både at farve t-shirts, arbejde 
med ler og oprette et smykkeværksted. 
Forårstur til Pangera Park 
Forårsturen gik til Pangera Park, hvor både store og små nød synet af de mange spændende 
dyr. Vi fik talt om alt fra foder til farver, og frokosten blev nydt i det fri nær legepladsen. Især 
hoppepuden var et hit og bragte smil frem hos alle (også de barnlige sjæle blandt de voksne). 
Vi sluttede dagen af på bedste vis med medbragt kage og en velfortjent is til alle.  
En uforglemmelig sommerferie 
Sommerferien var i år noget helt særligt. Vi havde booket 11 hytter i Sommerland Sjælland, og 
som noget nyt fik hver familie egen hytte – en luksus, der gav plads til ro. Fællesskabet 
blomstrede dog stadig omkring madlavningen, hvor hvert madhold på skift stod for menu, 
indkøb og madlavning. Efter den store morgenmadsbuffet stod dagene på vilde forlystelser og 
det store badeland, mens aftenerne blev brugt på hygge ved det store fællesbord mellem 
hytterne. 
Efterårshygge og hop 
Da efteråret meldte sin ankomst, tog vi til Airtrix Trampolinpark. Der blev hoppet igennem, og 
alle deltagere fortjente en guldmedalje for deres indsats! Vi sluttede dagen af med madpakker 
og leg på en nærliggende legeplads, hvor de voksne fik vendt verdenssituationen over en kop 
kaffe, mens børnene legede færdig. 
Tak for et fantastisk år Familienetværket er mere end bare aktiviteter; det er et frirum, hvor vi 
støtter hinanden og deler hverdagens glæder. Tak for et skønt år – vi ser frem til mange flere 
hyggelige tirsdage og spændende udflugter sammen.  
 
Integrationsnetværket 
Fagkonsulent på integrationsområdet Maria Vangkilde, har igennem 2025 været fungerende 
aktivitetsleder, da vi ikke havde succes trods gentagne kampagner at finde en aktivitetsleder. 
Netværket blev opdelt i følgende struktur: Integrations café, Venner Viser Vej og Lektiehjælp.  
Integrationscafé 
Vi har igennem 2025 mødtes hver anden mandag. Selvom aktivitetsniveauet har været på lavt 
blus, da vi har manglet en aktivitetsleder igennem året, har vi alligevel nået 40 voksne og 35 
børn. Fagkonsulent på integrationsområdet Maria Vangkilde, har varetaget 
aktivitetslederposten, men har fået rigtig god støtte og hjælp fra frivilliggruppen.  
Igennem året har der været 12 frivillige engageret i caféen, heriblandt 5 syriske voksne, som nu 
i endnu højere grad tager ansvar for aktiviteterne og indhold.  
De cafémøder, der har været afholdt, har været gode og fokus er altid på at skabe et trygt 
fællesskab, netværk og læring.  
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Vi hjælper med at læse og forstå breve, øve dansk samt med ansøgning til julehjælp og En 
Håndsrækning. Men caféen er ikke kun et sted for praktisk hjælp, det er i høj grad at sted, hvor 
relationer og netværk vokser.  
Sammen med Vordingborg-afdelingen var vi i juni på udflugt til Møns Klint med 121 deltagere. I 
efteråret har vi ikke været på ture, men vi har haft en masse spændende på programmet 
alligevel. Blandt andet et oplæg om tandsundhed fra en lokal tandlæge, som på arabisk 
fortalte de 20 engagerede deltagere om god tandsundhed/-pleje, med fokus på børn. Det blev 
en stor succes og ønsket om flere lignende oplæg er tydeligt. Dette oplæg var planlagt og 
arrangeret af to syriske frivillige.  
Vi har også fejret højtider sammen, lavet græskarudskæring til halloween og julehygget med 
bingo og dekorationer. Derudover har vi holdt en ønskecafé, hvor deltagerne selv har bidraget 
med idéer til fremtidige emner og aktiviteter.  
Målet for 2025 var at rekruttere en ny aktivitetsleder samt flere frivillige, da vi har ønsket at 
kunne række ud til nye deltagere, bl.a. de ukrainere der bor i Mern samt udvikle ny folder. 
Rekrutteringen er lykkedes, og vi går derfor ind i 2026 med en frivilliggruppe på 19 ialt  -
heriblandt en ny aktivitetsleder Arne Møller. Dertil er der allerede gode udviklingstanker for 
2026, som vi glæder os til at drøfte med bestyrelsen.  
For mange er caféen en vigtig del af hverdagen i Danmark, fordi den giver tryghed og et sted at 
høre til. For os frivillige er det meningsfuldt at opleve, hvordan selv små aktiviteter kan gøre en 
stor forskel – skabe ro, styrke handlekraft og bygge fællesskab. 
Venner Viser Vej  
Som noget nyt på papiret, men dog noget der historisk altid har fungeret i Præstø Integration 
er, at når der kommer nye flygtninge til, så har der været 1-2 frivillige som er blevet tilknyttet 
dem som netværkspersoner. Det har vi i 2025 genoplivet og italesætter det nu igen som en 
mulighed.  
Venner Viser Vej, som aktiviteten hedder fra Landskontorets side, er et landsdækkende 
partnerskab mellem Røde Kors og Dansk Flygtningehjælp. Er du ny i Danmark, kan du få en 
frivillig ven – en, der har lyst til at hjælpe dig til rette og støtte dig med sprog, kultur og 
hverdagsliv. Du kan være ung eller ældre – du skal blot være over 18 år. Man bliver matchet, 
men aftaler herefter selv, hvordan og hvor ofte man mødes.  
I løbet af 2025 havde vi en aktivitetsleder tilknyttet, denne aktivitet alene, men hun sprang 
desværre fra førend vi rigtigt var kommet i gang. Arne har nu også denne kasket, men ønsker 
en makker.  
I 2025 har vi haft 4 match, som også fortsætter ind i 2026. Det gælder en afghansk familie 
samt en nyankommen kvoteflygtningefamilie fra Congo, hvor mor har været matchet, men 
også to unge kvinder i familien er blevet matchet med to unge frivillige. Unge med flugterfaring 
står i den samme situation som andre unge, men skal samtidig finde deres vej i et fremmed 
land på et nyt sprog, derfor har fokus i disse relationer meget været på brobygning til 
fællesskaber og hygge.  
I Venner Viser Vej kan vi understøtte flygtninges muligheder på en anden måde end i caféen. 
Der bliver øvet dansk, der er fokus på tryghed i relationen og den enkeltes trivsel, ligesom der 
bliver støttet op om deltagelse i foreningsliv, bedre forståelse for systemet og generelt en 
bedre hverdagsmestring.  
 
Lektiehjælpen  
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Vi er pt 4 lektielæsere: Mia Dahl, Karen Kirstine Haislund, Jørgen Bosse og Ulla Mynster. Vi har 
i det forløbne år haft besøg af 8-10 børn på 5-14 år.  
Vi har læst lektier, spillet spil og tegnet med børnene. Vi spiller spil med henblik på at styrke 
talesprog, ordforråd, talforståelse, kendskab til klokken etc. Vi har hjulpet med dansk, 
engelsk, tysk, geografi, matematik - og tilmelding til fritidsinteresser. Alt med vægt på social 
tilpasning, tålmodighed og godt humør.  
Vi har opmærksomhed på evt. problemer med hørelse, koncentration, tegn på ordblindhed. I 
enkelte tilfælde har vi med forældrenes accept haft kontakt med skolen.  
I det forløbne år har vi kun haft en enkelt voksen deltager, men vi står til enhver tid til rådighed 
for voksne med behov for hjælp. Hvis vi opsøges af flere voksne, udvider vi caféen til kl. 18-20.  
Vi har flyttet Lektiehjælpen fra onsdag til torsdag, fordi der er gratis maduddeling i Allerslev fra 
16:30 til 17 om onsdagen, så børnene først nåede frem 17:30. Men torsdag er heller ikke ideel, 
da flere børn går til sport torsdag eftermiddag.  
Vi har altid te og saftevand, lidt frugt og en mellemmad, da børnene er sultne, når de kommer 
direkte fra SFO. Vi har været meget strikse med, at små børn under 5 år ikke måtte komme 
med, men da vi nu er 4 frivillige, vil vi i fremtiden byde mødre med små børn velkommen. Så 
kan mødrene læse dansk, og vi kan underholde de små.  
I forhold ti udgifter, så anskaffer vi løbende nødvendigt undervisningsmateriale, papir, 
printerblæk og blyanter/farver.  
Siden jul har vi været oppe mod vejrets rasen og temperaturernes dalen, så vi har set os 
nødsaget til at aflyse nogle gange.  
 
Nørklere 
Det er Randi Nielsen som er aktivitetsleder. Der er ca. 10-15 aktive nørkler, der mødes hver 
tirsdag i Røde Kors huset til hyggeligt samvær, hvor der strikkes og udveksles ideer og 
erfaringer. Alt er strikket af doneret garn som modtages med stor tak. Al strik som huer, trøjer, 
tørklæder mv. sættes til salg i vores butik, og salget er i år på mere end 10.000 kr.  
Siden årsskiftet har der været faldende deltagelse til møderne, mange er holdt op af naturlige 
alders relaterede årsager. Randi har også meddelt at hun stopper som aktivitetsleder feb. 26, 
hvorfor der skal findes en ny aktivitetsleder der kan overtage opgaven. Aktiviteten har også 
brug for aktivt at rekruttere nye deltagere.  
 
Vågetjenesten 
Præstø, Møn og Vordingborg samarbejder med Ældresagen on Vågetjenesten. En gang om 
året holder Vågetjenersten møde i Præstø Røde Huset.  
 
Ny aktivitet: Vi forventer, at der med virkning fra september måned i år, sættes en ny aktivitet i 
gang. Der er tale om et projekt, hvor deltagerne guides til at reparere deres eget tøj. Formålet 
er at styrke genbrugstanken og hyggeligt samvær. Hanne Weisbjerg er aktivitetsleder. 
 
TAK 
Til slut en stor tak til alle frivillige for jeres store indsats, til samarbejdspartnere og 
bidragsydere, samt medlemmer af Røde Kors Præstø, som år efter år støtter Røde Kors via 
medlemskontingent. 
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En særlig tak for samarbejdet i bestyrelsen; jeg ser frem til endnu et spændende og travlt år, 
hvor vi sammen med nye medlemmer af bestyrelsen løfter de vigtige opgaver der ligger foran 
os.  
 
3) Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse:  

Årsregnskab 2025: Røde Kors Præstø 
1.Butiksdrift og Indtjening 
Vores butikker leverer igen i år et flot overskud, som danner fundamentet for alt vores arbejde. 

• Resultat 2025: kr. 1.555.591,-  
• Resultat 2024: kr. 1.516.456,-  

• Udvikling: En stigning på ca. kr. 39.000,-, hvilket vidner om en sund og stabil butiksdrift.  

2. Sociale Aktiviteter og Tilskud  

Vi har prioriteret det sociale arbejde højt i 2025, især gennem Familienetværket.  

• Samlede udgifter: kr. 160.896,- (Herunder bl.a. sommerferie for familier).  

• Eksternt tilskud: Vi har modtaget kr. 74.625,- fra landskontoret til dækning af 
ferieaktiviteter.  

• Nettoresultat: kr. -86.271,- (Mod kr. -40.416,- i 2024). Det øgede underskud er et bevidst 

valg om at kanalisere flere midler ud til de trængende i lokalområdet.  

3. Administration og Drift  

Resultat 2025: kr. -428.963 kr. (Mod kr. -239.200,- i 2024). Forklaring: Posten er højere i år på 

grund af nødvendige udgifter til rengøring og bilpark. Desuden er diverse uafklarede bilag fra året 
konteret her for at sikre et konservativt og retvisende billede af de øvrige poster.  

4. Likviditet og Bankbeholdning 

Pr. 31. december 2025 er saldoen i banken kr. 490.569,68.  Selvom saldoen er væsentligt lavere 
end ved udgangen af 2024, er der en naturlig forklaring. I 2025 har vi indbetalt kr. 700.000,- til 

landskontoret (til delvis dækning af de 34% bidrag). Til sammenligning indbetalte vi kun kr. 
400.000,- i 2024. Vi har valgt at nedbringe vores forpligtelser til landskontoret markant hurtigere i 
år.  
 
Regnskabet, som er godkendt af revisor uden bemærkninger, blev godkendt. 
 
4) Afdelingens planer for det kommende år: 
Formanden orienterede om, at planerne for dette år er udarbejdelse af en beredskabsplan for 
Præstø, fokus på arbejdsmiljøet og trivsel i afdelingen, kommunikation samt fejring af 150-års 
jubilæet. 
 
5) Indkomne forslag: Der er ingen indkomne forslag  
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6) Valg af: Bestyrelse, suppleanter, og revisor: Hanne Keller, John Reinstein og Per Nielsen er valgt 
til bestyrelsen.  

Lise Skinner, Ingrid Olsen, og Ulla Münster udtræder af bestyrelsen. Hjertelig tak til dem for den 
gode indsats i bestyrelsen. Der var ingen kandidater til suppleantposterne. 12Toprevision Aps er 
genvalgt som revisor. 
 
7) Eventuelt: Ingen punkter 
 
Referent  
Susanne Wiederquist 
 
 


